



**Baro başkanlarından  
avukata yönelik şiddete karşı  
Ankara'da protesto yürüyüşü**

# Baro başkanları, Ankara'da TBMM'ye yürüdü



Bursa'da geçen ay Av. Hatice Kocafe'nin katledilmesi üzerine Ankara'da TBB'de toplanan baro başkanları, avukatlara yönelik tehditlerin son bulmamasını protesto etmek, avukat cinayetlerinin ve avukata yönelik şiddete karşı etkin bir tavır alınmasını sağlamak için TBB yönetimi ile Bursa

Barosu Başkanı Av. Metin Öztosun, önceki dönem TBB Başkan Yrd. Av. Gürkan Altun ve çok sayıda baro başkanı ortak alınan kararla Kızılay Güvenpark'ta toplanarak Türkiye Büyük Millet Meclisi'ne doğru yürüyüş gerçekleştirdi. Yürüyüşün sonunda TBMM Dikmen kapısında basın açıklaması yapıldı. Ardından

Bursa Barosu Başkanı'nın da içinde olduğu bir heyet TBMM'nde sırasıyla CHP, MHP ve AKP grup başkanvekilleriyle görüştü. Yapılan görüşmelerde, avukat cinayetleri ve avukatlara yönelik şiddetle ilgili TBMM'de bir araştırma komisyonu kurulması talebiyle, Avukatlık Mesleğinin Korunmasına

İlişkin Avrupa Konseyi Sözleşmesi'nin bir an önce imzalanması, TCK'da ve Avukatlık Kanunu'nda düzenlenme ile avukata yönelik şiddetin CMK 100'de bulunan katalog suç kapsamına alınması talep edildi. Ayrıca TBB'de yapılan toplantı sonunda ayrı bir sonuç bildirisi yayınlandı.



# 4 MAYIS 2026 TARİHLİ 61. BARO BAŞKANLARI TOPLANTISI SONUÇ BİLDİRGESİ

Türkiye Barolar Birliği (TBB) Yönetimi ve Baro Başkanları, son dönemde meslektaşlarımıza yönelik artış gösteren şiddet vakalarının kapsamlı biçimde ele alınması, bu vakaların çok boyutlu olarak değerlendirilmesi ve avukata yönelik şiddeti sona erdirecek önleyici stratejileri içeren sürdürülebilir bir eylem planının geliştirilmesi ana gündemiyle toplanmıştır.

23 Temmuz 2022 tarihli 46. Baro Başkanları Toplantısı'ndan bugüne, avukata yönelik şiddet sorunu, Türkiye Barolar Birliğinin ve Baroların öncelikli mücadele alanlarından biri olarak tespit edilmiş; bu konudaki

tespit ve çözüm önerileri, ilgili makamlarla defalarca paylaşmıştır. Yasama ve yürütme organlarıyla gerçekleştirilen ortak çalışmalarda, avukatlık mesleğine ilişkin farklı meselelerle ilgili çeşitli düzeylerde ilerleme sağlanabilmişse de avukata yönelik şiddet konusunda hiçbir adım atılmadığını üzümlenmektedir. Avukatların kısa, orta ve uzun vadeli sorunları çerçevesinde, en kısa vadede çözülmesi gereken sorunların başında avukata yönelik şiddet konusu gelmektedir.

1136 sayılı Avukatlık Kanunu'nun "Avukatlığın mahiyeti" başlıklı 1'nci

maddesi "Avukatlık, kamu hizmeti ve serbest bir meslektir. Avukat, yargının kurucu unsurlarından olan bağımsız savunmayı serbestçe temsil eder" hükmünü haizdir. Keza 5237 sayılı Türk Ceza Kanunu'nun 6/1-d maddesinde avukat, yargı görevi yapan kişiler arasında sayılmaktadır.

Ne var ki, son yıllarda artarak devam eden avukata dönük şiddet vakaları mesleğimizi artık sürdürülemez hâle getirmektedir. Son olarak 7 Ocak 2026'da Yalova'da SGK avukatı meslektaşımız Av. Zekeriya Polat'ın ve 28 Nisan 2026'da Bursa'da Av. Hatice

Kocaefe'nin yaşamını kaybetmesiyle sonlanan, ardından bir haftalık süre içerisinde Şanlıurfa'da, Trabzon'da, Erzurum'da yaşanan şiddet eylemleri; avukatların görevlerini yaparken tehdit ve tehlikelere ne derece açık olduklarını göstermiştir.

Bugüne kadar izlenen yöntemlerin şiddeti önleme ve caydırıcılık bakımından yeterli olmadığı görülmektedir. Avukata yönelik şiddetin tutarlı, ısrarlı ve ciddi politikalarla ele alınması gerektiği açıktır. Avukatlık mesleği kapsamında gerçekleştirilen faaliyetler, nitelikleri gereği çekişme ve uyuşmazlık içermeleri nedeniyle, avukatlara yönelik şiddet vakaları, gerek toplumun genelinde gözlenen şiddet eğiliminden gerekse diğer profesyonel meslek mensuplarına yönelik şiddetten önemli farklılıklar içerdiğinden özel olarak bu mesleğe yönelik araştırmalar yapılması ve önlemler alınması elzemdir. Bu kapsamda, avukata yönelik şiddetle mücadele için 61. Baro Başkanları Toplantısı'nda beş adımlı çözüm yöntemi belirlenmiştir.

Avukata yönelik



şiddeti, sebeplerini ve çözümlerini araştırmak üzere Türkiye Büyük Millet Meclisi Araştırma Komisyonu kurulmalıdır. Türkiye Barolar Birliği daha evvel 4 Nisan 2022 tarihinde, Türkiye Büyük Millet Meclisini ziyaret ederek yasama temsilcileri ile görüşmeler gerçekleştirmiş; Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına ve o dönem Meclis'te grubu bulunan siyasi partilerin grup başkanvekillerine avukatlara yönelik şiddet vakalarının araştırılarak çözüm yollarının ortaya konabilmesi için konuyla ilgili komisyon kurulması talebinde bulunmuştur. Araştırma komisyonu kurulmasına ilişkin öneri, gerekçeleriyle birlikte yazılı olarak yasama temsilcilerine elden teslim edilmiştir. Maalesef bu komisyon hâlâ kurulmamıştır. Avukata yönelik şiddetin niteliği gereği, avukatların şiddetle bireysel olarak mücadele edebilmeleri mümkün değildir. Avukatlara yönelik şiddetle kolektif bir şekilde mücadele edilmeli, buna yönelik tedbirler, yasama organının gerçekleştireceği araştırmaya dayanılarak, kamusal bir politika olarak uygulanmalıdır. Bu nedenle Anayasa'nın 98'nci ve TBMM İçtüzüğü'nün 104 ve 105'nci maddeleri uyarınca Meclis araştırması açılması, konuyla ilgili komisyon kurulması şarttır.

İkinci olarak, savunma

makamına yönelik saldırıların son bulması ve mesleki güvencelerin evrensel standartlara kavuşturulması için Avrupa Konseyi'nin Mart 2025'te kabul ettiği "Avukatlık Mesleğinin Korunmasına İlişkin Avrupa Konseyi Sözleşmesi" gecikmeksizin imzalanmalıdır. Söz konusu belge, avukatların bağımsızlığını, güvenliğini ve mesleki faaliyetlerini tehdit eden durumlara karşı uluslararası düzeyde yasal koruma sağlamayı amaçlayan ve avukatlık mesleğini korumaya yönelik önemli bir uluslararası sözleşmedir. Türkiye Barolar Birliği, ilk günden itibaren, ülkemizin bu sözleşmeyi imzalaması için gerekli adımların atılmasını talep etmiş; Cumhurbaşkanlığı, Adalet Bakanlığı, Dışişleri Bakanlığı ve Türkiye Büyük Millet Meclisi nezdinde girişimlerde bulunmuştur. Bugün, avukatların korunmasına ilişkin bu sözleşmenin imzalanması bir tercih olmanın ötesinde, tarihi bir sorumluluk hâline gelmiştir.

Üçüncü olarak, avukata yönelik şiddetle mücadelenin araçları yaratılmalı, cezai düzenlemelerde ilgili değişiklikler yapılmalıdır. Bu kapsamda, 5237 sayılı Türk Ceza Kanunu'nun 106'nci maddesinde yer alan "Tehdit" suçunda, suçun yargı görevini yapanlara karşı işlenmesi nitelikli hâl olarak düzenlenmeli ve

cezai yaptırım artırılmalıdır. 5271 sayılı Ceza Muhakemesi Kanunu'nun 100'ncü maddesinin üçüncü fıkrasına yeni bir bent eklenerek, yargı görevi yapanlara karşı işlenen kasten yaralama suçu tutuklama nedenleri arasında sayılmalıdır. Ayrıca, 1136 sayılı Avukatlık Kanunu'nun "Avukata karşı işlenen suçlar" başlıklı 57'nci maddesine yeni bir fıkra eklenerek, avukata yönelik şiddet tehlikesi ve tehdidi durumunda 6284 sayılı Kanun'da düzenlenen tedbirlere benzer türde bir uygulamanın yapılabilmesi sağlanmalıdır. Keza Türk Ceza Kanunu'nun 51'inci maddesinde düzenlenen hapis cezasının ertelenmesi hükümlerinin uygulanmayacağı da bu maddede düzenlenmelidir. Bu çözümlerin hayata geçirilmesinden kaçınılması kabul edilemez.

Şiddet ile mücadelenin zorunlu bir ayağı olarak, potansiyel şiddet alanı hâline gelen haciz ve keşif işlemlerinde kolluğun bulundurulması zorunluluk hâline getirilmeli, kolluğun caydırıcı varlığı ile güvenlik sağlanmalı ve yasanın hatalı yorumlamaya sebebiyet veren lafzı değiştirilerek kolluğun sadece icra memurunu korumakla mükellef olduğu hukuksal süreç boyunca genel güvenliği sağlama yetkisi verilmelidir. Kanun değişikliği öncesinde ise kolluğun haciz ve

keşif mahallinde hazır bulunmasını sağlamak üzere, İçişleri Bakanlığı ile ortak bir genelge hazırlayıp yayımlamak suretiyle, özellikle icra işlemlerinde yaşanan şiddetin önlenmesi mümkün hâlde getirilmelidir.

Nihayet toplumdaki farkındalığı artırmak, avukata yönelik şiddetin yargısal faaliyetin kendisine, avukatın korumakla yükümlü olduğu hakka, özellikle savunma ve adil yargılanma hakkına ve topyekûn adalete yöneldiği gerçeğinin altını daha fazla çizmek üzere kamu spotları hazırlanmalı ve kapsamlı bir farkındalık çalışması yürütülmelidir.

Avukata saldıran pervasızlığını gösteren saldırganlar bu cüreti, mesleğin itibarsızlaştırılması çabasından ve cezasızlık politikalarından alıyorlar. Avukata yönelik şiddetle, ciddi bir politika benimsenerek mücadele edilmediği sürece, tekil vakalarda verilen ancak infaz düzenlemeleri nedeniyle göstermelik kalan cezalarla yol alınması mümkün değildir.

Türkiye Barolar Birliği ve Barolar olarak, tek bir kayba daha tahammülümüz yok! Avukata yönelik şiddetin normalleşmesine izin vermeyecek, onurla ve asla vazgeçmeden ortak mücadeleyi sonuna kadar sürdüreceğiz. Meslektaşlarımızın ve kamuoyunun bilgisine saygılarımızla sunarız.

# Hatice Kocaeve cinayetinin faileri tutuklandı

## Meslektaşımıza yönelik tehdit ve şiddet kabul edilemez

İnegöl'de görev yapan meslektaşımız Av. Hakan Keleş'in vekillik görevini de üstlendiği ailesi ve kendisi uzun süredir sistematik tehdit ve baskıya maruz bırakılmaktadır. Edinilen bilgilere göre, son bir yıl içerisinde aynı şahıs hakkında tehdit içerikli eylemler nedeniyle beş ayrı şikâyetle bulunmuş, ilgili şahıs hakkında verilen bir HAGB kararına ilişkin vekâlet ücretinin tahsili amacıyla meslektaşımız tarafından başlatılan icra takibi sonrasında ise olaylar daha da vahim bir boyuta ulaşmıştır.

Meslektaşımızın yürüttüğü yasal icra takibi kapsamında ilgili şahsın banka hesabına bloke konulmasının ardından, şahıs meslektaşımızın İnegöl'de bulunan annesinin evine giderek meslektaşımıza ve ailesine yönelik darp, tehdit ve hakaret eylemlerinde bulunmuştur. Dün İnegöl'de gözaltına alınarak ifadesi alınan şahsın serbest bırakıldığı, bugün ise İnegöl'de bulunan aynı adrese tekrar giderek "o icra takibini kaldırsın" şeklinde tehditlerini sürdürdüğü öğrenilmiştir.

Avukatlık faaliyeti nedeniyle bir meslektaşımızın ve ailesinin hedef alınması, yalnızca bireysel bir saldırı değil; savunma makamına, hukuk devletine ve yargının kurucu unsurlarından biri olan avukatlık mesleğine yönelmiş açık bir tehdittir.

Avukatların görevlerini baskı, korkutma ve tehdit altında yapmaya zorlanması kabul edilemez. Burada kamuoyunun vicdanına da şu soruyu yöneltmek gerekir: Aynı tehdit ve saldırılar verdiği yargı kararı sebebiyle bir hâkime yönelik gerçekleşmiş olsaydı, yargı makamlarının yaklaşımı ve refleksi bugün ortaya konulan tutumla aynı mı olurdu? Savunma makamına yönelik saldırıların sıradanlaştırılması ve etkisiz tedbirlerle geçiştirilmesi, hukuk devleti ilkesini zedelemekte ve yargının kurucu unsurları arasındaki eşitliği fiilen ortadan kaldırmaktadır. Meslektaşlarımızın can güvenliğinin sağlanması ve etkin hukuki korumanın derhal uygulanması, hukuk devletinin en temel yükümlülüklerinden biridir.

Yaşanan olay karşısında yetkili makamları, meslektaşımız ve ailesinin güvenliğini sağlayacak gerekli tüm tedbirleri ivedilikle almaya, ilgili şahıs hakkında etkili ve caydırıcı adli işlemleri yürütmeye davet ediyoruz. Meslektaşımızın ve ailesinin yanında olduğumuzu kamuoyuna saygıyla bildiririz.

28 Nisan 2026 günü gerçekleştirilen silahlı saldırıda hayattan kopartılan meslektaşımız Av. Hatice KOCAEFE'nin faileri olaydan sonra yakalanmış, çıkarıldıkları Sulh Ceza Hakimliğince 5 şüpheli için tutuklama 2 şüpheli için adli kontrol kararı verilmiştir.



edeceği fotoğrafları, cübbelerinin yakasında taşımasını diliyoruz.

Savunma makamını hedef alan bu alçak saldırıların doğrudan adalet sistemine

yönelmiş olması sebebiyle;

-Bu cinayetin tüm yönleriyle eksiksiz ve şeffaf biçimde aydınlatılmasını;

-Sorumluların hak ettikleri en ağır cezalarla cezalandırılmasını;

-Avukatlık mesleğine dönük şiddete karşı yasal düzenlemelerin bir an evvel hayata geçirilmesini;

-CMK'da avukata yönelik saldırıların tutuklama nedeni haline getirilmesini;

-Avukatlık Mesleğinin Korunmasına Dair Avrupa Konseyi Sözleşmesi'nin imzalanmasını

ve talep edeceğimiz etkin, kalıcı önlemlerin derhal hayata geçirilmesini yasama, yürütme ve yargı makamlarından ivedilikle talep ediyor;

avukatlara yönelik artan saldırıların son bulması için değerli meslektaşlarımızın desteği ile ses yükseltmeye devam ederek sürecin sonuna kadar takipçisi olacağımızı ve gerekli tüm hukuki girişimlerde bulunacağımızı kamuoyuna tekrar ilan ediyoruz.

**BURSA BAROSU**  
**BAŞKANLIĞI**

Meslektaşımız Av. Hatice Kocaeve'nin sadece mesleği sebebiyle katledilmesi, yalnızca bir avukata değil; savunma makamına, hukukun üstünlüğüne ve adalet sistemine yönelmiş ağır bir saldırıdır. Bu vahim olay karşısında derin bir üzüntü ve öfke içerisindeyiz.

Konuyla ilgili 4 Mayıs 2026 Pazartesi günü TBB tarafından olağanüstü baro başkanları toplantısı yapılacak, meslektaşlarımıza yönelik artış gösteren şiddet vakalarının kapsamlı biçimde ele alınacağı ve avukata yönelik şiddeti sona erdirecek önleyici stratejileri içeren sürdürülebilir bir eylem planı tartışılacaktır.

Aynı zamanda Bursa adliyelerinde önümüzdeki bir hafta boyunca cübbe yakalarımızda katledilen meslektaşımızın fotoğrafı ile duruşmalara girme kararımız uyarınca meslektaşlarımızdan baro odalarından temin



# 1 MAYIS COŞKUSU



# KHM: “Kadın siyasetçilere yönelik cinsiyetçi saldırılar demokratik değerlere ve eşit temsil hakkına saldırıdır”

**K**adın siyasetçilere ve kadın milletvekillerine yönelik cinsiyetçi saldırılar, hedef göstermeler ve itibarsızlaştırma girişimleri; yalnızca bireysel hak ihlalleri değil, kadınların kamusal ve siyasal alandaki varlığını bastırmaya yönelik sistematik bir eşitsizlik pratiğidir.

Kadınların politik alandaki varlığını; fikirleri, emeği ve mücadelesi üzerinden değil,

bedenleri, özel yaşamları, kıyafetleri ya da toplumsal cinsiyet rolleri üzerinden hedef alan bu dil; kadınların kamusal görünürlüğünü sınırlandırmayı ve karar alma mekanizmalarındaki eşit temsil hakkını zayıflatmayı amaçlamaktadır.

Kadınların siyasette, sokakta, mahkemede, üniversitede, işyerinde ve yaşamın her alanında

eşit ve özgür biçimde var olma mücadelesi; toplumun demokratikleşme mücadelesinin ayrılmaz bir parçasıdır.

Kadınları susturmaya, değersizleştirmeye, itibarsızlaştırmaya ve geri çekilmeye zorlayan her söylem; toplumsal cinsiyet eşitliğine ve demokratik değerlere yönelmiş bir saldırıdır.

Kadınların sözünü,

mücadelesini ve siyasal iradesini hedef alan cinsiyetçi saldırı ve itibarsızlaştırma çalışmalarına karşı mücadelemizi sürdüreceğiz. Eşit temsil, eşit yurttaşlık ve toplumsal cinsiyet eşitliği mücadelesinden vazgeçmeyeceğiz.

**BURSA BAROSU  
KADIN HAKLARI  
MERKEZİ**



## KHM, şiddet mağdurunun yanında

**E**vli olduğu erkek tarafından ağır şekilde darp edilen ve bedensel fonksiyonlarını büyük ölçüde yitiren kadının hukuk mücadelesine Bursa Barosu Kadın Hakları Merkezi destek oluyor.

Bursa 6. Ağır Ceza Mahkemesi'nde görülen “Eşi Kasten Öldürmeye Teşebbüs” davasının duruşmasına KHM’ni temsilen Av. Ebru Yıldız, Av. Şermin Beşli ve Av. Emsalnaz Gürbüz katıldı. Dava 9 Eylül tarihine ertelendi. Bursa Barosu KHM’nce yapılan açıklamada, “Yaşam hakkına saldırılan kadının sesi olmaya devam edeceğimizi, şiddetin hiçbir türüne geçit vermeyeceğimizi ve failin hak ettiği en ağır cezayı alması için davanın takipçisi olacağımızı vurguluyoruz” denildi.

## Fatma Elif Kutlu davasında ağırlaştırılmış müebbet



Bursa Barosu Kadın Hakları Merkezi'nin takip ettiği Fatma Elif Kutlu davasının karar duruşması gerçekleşti. Sanığa hiçbir haksız tahrik indirimi uygulanmaksızın, en üst seviyeden ceza verilerek ağırlaştırılmış müebbet hapis cezası kararı çıktı. KHM açıklamasında "Kadınların yaşam hakkını savunmaktan ve adalet mücadelesini büyütmekten vazgeçmiyoruz. Bu karar; kadın dayanışmasının, örgütlü mücadelenin ve cezasızlık politikalarına karşı yükselen sesin önemli bir sonucudur. Fatma Elif Kutlu için adaletin sağlanması sürecinde emeği geçen herkese teşekkür ediyor, kadınların eşit ve özgür yaşayabildiği bir hayat için mücadelemizi sürdürmeye devam ediyoruz" denildi.

## İzinsiz fotoğraf için tutukluluğa devam



Bursa Barosu Kadın Hakları Merkezi üyeleri, bir kadın avukatın toplu taşıma aracında rızası dışında fotoğraflarının çekilmesiyle başlayan yargılama sürecini takip ediyor. KHM'den yapılan açıklamada, "Sanığın beraat almaması; şiddet piramidinin en alt basamağında yer alan bu tür tacizlerin bir suç olduğunun bilinmesi için, faillerin kadınların hayatını bu şekilde taciz etmesine izin vermeyeceğimizi bir kez daha gösterdik. Mahkeme salonunda da yüksek sesle dile getirdiğimiz gibi, biz artık her yerde kendimizi güvende hissetmek istiyoruz! Otobüse binerken, sokakta yürürken ya da mesleğimizi icra ederken arkamıza bakmak zorunda kalmadığımız o güne dek buradayız. Sokakların her bir kadın için yeniden güvenli hale gelmesi ve faillerin hak ettikleri yaptırımlarla karşılaşması için toplumsal cinsiyet eşitliği mücadelemizden tek bir geri adım atmayacağız. Yaşasın kadın dayanışması!" denildi.



## Diloavası iş cinayeti davasındaydık

Kocaeli Dilovası'nda üçü çocuk 7 işçinin yaşamını yitirdiği fabrika yangını davasına Kandıra Kapalı Cezaevi duruşma salonunda devam edildi. Duruşmaya Bursa Barosu Başkanı Av. Metin Öztosun, genç yönetim kurulu üyeleri Av. Kardelen Akgün, Av. Metin Gökçalp, Bursa Barosu KHM Başkanı Ceren İlgen Altuntaş, KHM üyeleri Av. İlknur Barın, Av. Ceren Ağçıçek katıldı.

## BUKAM çalıştayına katıldık

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, SESVA ve Uludağ Üniversitesi (BUKAM) işbirliğiyle düzenlenen Marmara Bölgesi Uluslararası Kadın ve Çocuk Hakları Çalıştayına Bursa Barosu KHM üyeleri Av. Ebru Yıldız, Av. Sığnem Tinni Karakız, Av. S. Sevde Sobacı, Av. Nazlıcan Civelek ve KHM sorumlusu Av. Özlem Gürgen Eldem katıldı.



# Mudanyalı kadınlara haklarını anlattık

Bursa Barosu Kadın Hakları Merkezi üyeleri, Mudanya Belediyesi Kadın Eşitlik Merkezi'nin davetiyle düzenlenen "Mahalle Kadın Buluşmaları" kapsamında Mudanya'nın Orhaniye ve Çınarlı köylerindeki kadınlarla bir araya geldi. KHM Sorumlusu Av. Özlem Gürgen Eldem ile merkez üyelerimiz Av. Kader Tural ve Av. Buse Karatağ'ın katılımıyla gerçekleşen buluşmalarda; hak bilinci,

kadınların adalete erişimi, kadına yönelik şiddetle mücadele ve hukuki koruma mekanizmaları üzerine kapsamlı söyleşiler gerçekleştirildi. Mudanya Belediyesi Kadın Eşitlik Merkezi Koordinatörü Nilgün Arslanoğlu'nun eşlik ettiği sohbetlerde, kadınların güçlerini fark etmesi ve haklarına her platformda sahip çıkmaları konusunda destek mesajları verildi.





# Marmara Bölgesi avukatları çocuk hakları için ÇABA'lıyor



UNICEF, Avrupa Birliği ve Türkiye Barolar Birliği işbirliği ile yürütülen "Çocuk Haklarının Geliştirilmesi, Korunması ve İzlenmesi Konusunda Avukatların ve Baroların Kapasitelerinin Güçlendirilmesi (ÇABA) Projesi" kapsamındaki

eğitim, Marmara Bölgesi barolarının da katılımıyla 2-3-4 Mayıs tarihleri arasında Bursa'da gerçekleştirildi.

Eğitime Bursa Barosu Çocuk Hakları Merkezi üyelerinin yanı sıra Yalova,

Kocaeli, Bilecik, Kütahya, Balıkesir gibi çevre illerin barolarından avukatlar katıldı. Çocuk dostu adalet ilkeleri ve hak temelli yaklaşım bağlamında, çocuklarla ilgili tüm yargısal süreçlerin, avukatın rolü ve sorumluluklarının

kapsamlı biçimde ele alındığı eğitim sayesinde avukatlar, çalışma alanındaki sorumluluklarının ağırlığını, kıymetini ve bir çocuğun hayatı üzerindeki etkisini tekrar tekrar fark ettikleri çok verimli üç gün geçirdiler.

# Farazi dava ve duruşma çalışması ödülleri verildi



Bursa Barosu Staj Eğitim Merkezi'nin 2024-2025 dönemi Farazi dava ve duruşma çalışmasında dereceye giren grupların üyelerine başarı belgeleri Av. Özgür Aksoy Salonu'nda düzenlenen törenle verildi. Törende önce ceza ve hukuk bölümlerinin jüri üyelerine plaketlerini Bursa Barosu Başkanı Av. Metin Öztosun verdi. Daha sonra hukuk davacı ve davalı gruplarında ilk üç dereceye girenlerle, ceza iddia ve savunma gruplarında ilk üç dereceye girenlere başarı belgeleri, Bursa Barosu yönetim kurulu üyelerince verildi.



## BASINA VE KAMUOYUNA

# Avukat müvekkil gizliliği ihlal edilemez!

Son günlerde bazı basın yayın organlarında, avukatların ceza infaz kurumlarındaki görüşme ve ziyaret kayıtlarının kamuoyuyla paylaşıldığı görülmektedir. Bu veriler yalnızca kişisel veri niteliği taşımamakta; aynı zamanda Anayasa'nın 36. maddesi ve Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi'nin 6. maddesiyle güvence altına alınan savunma hakkının ve

avukat-müvekkil ilişkisinin gizliliğini ihlal etmektedir. Söz konusu ziyaret kayıtları, Adalet Bakanlığının yetki ve sorumluluğu altındaki sistemlerde muhafaza edilmektedir. Avukatların bu kayıtlara görevlilerin izni olmadan ulaşması, not alması veya fotoğrafını çekmesi imkansızdır. Bu nedenle ortaya çıkan veri ihlalinde sorumluluk, öncelikle kayıtların

güvenliğini sağlamakla yükümlü kamu makamlarına aittir. Buna rağmen, bilgilerin avukatlar tarafından paylaşıldığı yönünde bir algı yaratılmaya çalışılması meslektaşlarımızı hedef haline getirmekte ve avukatlık mesleğini itibarsızlaştırmaktadır. Devletin yükümlülüğü, bu bilgilerin basına servis edilmesine zemin hazırlamak değil;

güvenliğini sağlamak ve ihlal iddialarını etkili biçimde sorgulamaktır. Barolar olarak; avukatlara yönelik hedef gösterici yayınlar yapanlar ile kişisel verilerin hukuka aykırı şekilde paylaşılmasında sorumluluğu bulunan tüm kişi ve kurumlar hakkında yürütülecek yasal süreçlerin takipçisi olacağımızı kamuoyuna saygıyla duyuruyoruz.

- |                          |                       |                          |                     |                      |
|--------------------------|-----------------------|--------------------------|---------------------|----------------------|
| 1. Adana Barosu          | 15. Bilecik Barosu    | 29. Gaziantep Barosu     | 43. Kırşehir Barosu | 57. Samsun Barosu    |
| 2. Adıyaman Barosu       | 16. Bingöl Barosu     | 30. Giresun Barosu       | 44. Kilis Barosu    | 58. Siirt Barosu     |
| 3. Afyonkarahisar Barosu | 17. Bitlis Barosu     | 31. Hakkari Barosu       | 45. Kocaeli Barosu  | 59. Sinop Barosu     |
| 4. Ağrı Barosu           | 18. Bolu Barosu       | 32. Hatay Barosu         | 46. Konya Barosu    | 60. Şanlıurfa Barosu |
| 5. Aksaray Barosu        | 19. Burdur Barosu     | 33. Iğdır Barosu         | 47. Kütahya Barosu  | 61. Şırnak Barosu    |
| 6. Amasya Barosu         | 20. Bursa Barosu      | 34. Isparta Barosu       | 48. Malatya Barosu  | 62. Tekirdağ Barosu  |
| 7. Ankara Barosu         | 21. Çanakkale Barosu  | 35. İstanbul Barosu      | 49. Manisa Barosu   | 63. Tokat Barosu     |
| 8. Antalya Barosu        | 22. Çankırı Barosu    | 36. İzmir Barosu         | 50. Mersin Barosu   | 64. Trabzon Barosu   |
| 9. Ardahan Barosu        | 23. Denizli Barosu    | 37. Kahramanmaraş Barosu | 51. Muğla Barosu    | 65. Tunceli Barosu   |
| 10. Artvin Barosu        | 24. Diyarbakır Barosu | 38. Karabük Barosu       | 52. Muş Barosu      | 66. Uşak Barosu      |
| 11. Aydın Barosu         | 25. Düzce Barosu      | 39. Kars Barosu          | 53. Nevşehir Barosu | 67. Van Barosu       |
| 12. Balıkesir Barosu     | 26. Edirne Barosu     | 40. Kastamonu Barosu     | 54. Niğde Barosu    | 68. Yalova Barosu    |
| 13. Bartın Barosu        | 27. Erzincan Barosu   | 41. Kayseri Barosu       | 55. Ordu Barosu     | 69. Yozgat Barosu    |
| 14. Batman Barosu        | 28. Eskişehir Barosu  | 42. Kırklareli Barosu    | 56. Sakarya Barosu  | 70. Zonguldak Barosu |



## İHK, casusluk davasını takip etti

Bursa Barosu İnsan Hakları Komisyonu, Silivri'de görülen İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Ekrem İmamoğlu ve Gazeteci Merdan Yanardağ'ın da tutuklu olarak yargılandıkları, kamuoyunda "Casusluk Davası" olarak bilinen davanın ilk duruşmasını izledi. Duruşmaya İnsan Hakları Komisyonu Başkanı Av. Kemal Özgür Yetkin ile komisyon üyeleri Av. Selin Yılmaz, Av. Mert Ata Kılıç, Av. Levent Dağdeviren ve Av. Ergün Şahin katıldı. Duruşmada sanıkların savunmalarının alınmasının ardından, tutukluluk hallerinin devamına karar verildi.

# BURSA BAROSU'NDAN KAMUOYUNA

**CUMHURİYET HALK PARTİSİ'NİN 38. OLAĞAN KURULTAYI HAKKINDA VERİLEN "MUTLAK BUTLAN" KARARI, YALNIZCA BİR SİYASİ PARTİNİN İÇ İŞLEYİŞİNE DAİR TEKNİK BİR HUKUK MESELESİ DEĞİLDİR.**

**BU SÜREÇ; HUKUK DEVLETİ, DEMOKRATİK SİYASAL YAŞAM, SEÇME VE SEÇİLME HAKKI İLE SİYASAL ÖRGÜTLENME ÖZGÜRLÜĞÜ BAKIMINDAN DOĞRUDAN ANAYASAL DÜZENİ İLGİLENDİREN ÇOK YÖNLÜ BİR MESELEDİR.**

Siyasi partiler, Anayasa'nın 68. maddesi uyarınca demokratik hayatın vazgeçilmez unsurlarıdır. Bu nedenle siyasi partilerin iradesine yönelik yargısal müdahaleler; ancak

açık anayasal sınırlar içerisinde, ölçülülük ilkesine uygun ve demokratik toplum düzeninin gerekleri gözetilerek gerçekleştirilebilir.

Parti delegelerinin özgür iradesiyle oluşmuş kurultay sonuçlarının, yıllar sonra "mutlak butlan" kavramı üzerinden tüm sonuçlarıyla yok sayılmasının; hukuki güvenlik, belirlilik ve demokratik meşruiyet ilkeleri bakımından son derece ağır sonuçlar doğurma riski bulunduğu açıktır.

Özel hukuk alanına ait istisnai bir hükümsüzlük müessesesi olan "mutlak butlan" kavramının, siyasal alanı yeniden dizayn edecek şekilde genişletilmesi; hukuk devleti ilkesini zedeleyen, yargının tarafsızlığına ilişkin toplumsal güveni sarsan ve demokratik rekabetin yargı eliyle şekillendirilmesi yönünde son derece sakıncalı bir yaklaşımdır.

Demokratik süreçlerin, seçimlerin ve kurultayların; yıllar sonra adli yargı mercilerinde "butlan" iddialarıyla tartışmaya açılabilir hale gelmesi, yalnızca bir siyasi partiyi değil, tüm anayasal düzeni istikrarsızlaştırabilecek

sonuçlar doğurur. Böyle bir yaklaşımın kabulü halinde, geçmişte halk iradesiyle şekillenmiş Anayasa referandumu ve Cumhurbaşkanlığı seçimi dahil pek çok sürecin de yargısal tartışma konusu yapılmasının önü açılacaktır.

Öte yandan seçimlerin yönetimi ve denetimi konusunda Anayasa ile münhasır yetki verilen Yüksek Seçim Kurulu'nun görev alanına dolaylı biçimde müdahale sonucunu doğurabilecek girişimler; anayasal kurumlar arasındaki görev dağılımını ve hukuk güvenliğini de zedeleme riski taşımaktadır.

Hiçbir demokratik hukuk düzeninde milyonlarca yurttaşın siyasal temsil iradesi, tartışmalı yargısal yorumlarla ortadan kaldırılamaz. Siyasal meşruiyetin asli kaynağı mahkeme koridorları değil, halkın özgür iradesidir.

Yargının görevi siyasal alanı şekillendirmek değil; hukuku, tarafsızlık ve bağımsızlık ilkeleri çerçevesinde uygulamaktır. Mahkemelerin, siyasal rekabeti doğrudan etkileyebilecek kararlarında çok daha yüksek bir

anayasal hassasiyetle hareket etmesi zorunludur. Aksi halde yargı, adalet dağıtan bir erk olmaktan uzaklaşarak siyasal tartışmaların merkezine yerleşen bir müdahale aracına dönüşme tehlikesiyle karşı karşıya kalır.

Bugün ihtiyaç duyulan şey; kuvvetler ayrılığı ilkesine bağlı, temel hak ve özgürlükleri güvence altına alan, demokratik toplum düzenini koruyan gerçek bir hukuk devletidir. Hukukun üstünlüğü; yalnızca iktidarlar için değil, muhalefet partileri, seçmen iradesi ve toplumun tamamı için güvence oluşturduğu ölçüde anlam taşır.

Bursa Barosu olarak; demokratik siyasal yaşamın yargısal müdahalelerle baskı altına alınmasına, hukuk kavramlarının siyasal mühendislik aracına dönüştürülmesine, anayasal kurumların görev alanlarının tartışmalı hale getirilmesine ve seçmen iradesini zedeleyecek her türlü girişime karşı hukukun evrensel ilkelerini savunmaya devam edeceğimizi kamuoyuna saygıyla bildiririz.

Aylık Bülten  
**BURSA BAROSU**

Bursa Barosu Dergisi'nin ekidir.

Editör  
Sayfa Tasarımı  
İhsan BÖLÜK

İmtiyaz Sahibi  
**Bursa Barosu Başkanı**  
**Av. Metin ÖZTOSUN**

Yönetim Yeri: Bursa Barosu Başkanlığı, Kıbrıs Şehitleri Cad. Adalet Sarayı G-Blok Kat 1  
Osmangazi - Bursa

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü  
**Bursa Barosu Yön. Kur. Üyesi**  
**Av. Özen DAĞDEVİREN**

Tel: 444 50 99 Faks: (224) 25 16249

## 19 Mayıs Atatürkü Anma Gençlik ve Spor Bayramını coşkuyla kutladık

Bursa Barosu, 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı'nı, Adalet Sarayı tören alanında kutladı. Bursa Barosu Başkanı Av. Metin Öztosun, Atatürk anıtına çelenk sundu, ardından saygı duruşunda bulunuldu ve İstiklal Marşı okundu. Öztosun törene katılan meslektaşlarına hitaben konulma yaptı: "19 Mayıs 1919; 'geldikleri gibi giderler' diyen büyük bir önderin, sonrasında bir Anadolu ihtilaline ve Cumhuriyet devrimine dönüşecek yolculuğun ilk adımını attığı tarihtir. 19 Mayıs 1919; yok oluş tehdidiyle karşı karşıya bırakılmış bir ulusun, Mustafa Kemal Atatürk önderliğinde bağımsızlık ve özgürlük umutlarını sarsılmaz bir inanca dönüştürdüğü, Kurtuluş Savaşı ateşinin yakıldığı

günün adıdır. 19 Mayıs 1919; onca imkânsızlığa rağmen her zaman bir kurtuluş çaresi bulunduğunu gösteren, umudu büyütmenin ve örgütlemenin mümkün olduğunu tüm dünyaya ilan eden günün adıdır. 19 Mayıs 1919; kurtuluşun ancak kadın ve erkeğin omuz omuza vermesiyle mümkün olacağını, emperyalizme karşı nasıl mücadele edilebileceğini gösteren günün adıdır. 19 Mayıs 1919; emperyalizm altında ezilen ulusların düşünce dünyalarına bağımsızlık ve özgürlük tohumlarının atıldığı günün adıdır. 19 Mayıs 1919; ne kadar unutturulmaya çalışılsa çalışılsın, ufkumuzu aydınlatmaya devam eden Gazi Mareşal Mustafa Kemal Atatürk'ün doğum günü olarak kabul ettiği

tarihin adıdır. Tüm bu nedenlerle; bugünü geleceğimizin teminatı olan gençlere armağan eden Mustafa Kemal Atatürk'ü

ve mücadele arkadaşlarını şükran ve saygıyla anıyor, 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramımızı kutluyorum."



## Dijital Çağda Sanat Ve Hukuk, Teliften Yapay Zekaya Güncel Tartışmalar

Bursa Barosu Eğitim Merkezi'nin (BUBEM) katkılarıyla, Bilişim Hukuku Komisyonu öncülüğünde düzenlenen "Dijital Çağda Sanat Ve Hukuk – Teliften Yapay Zekaya Güncel Tartışmalar" konulu konferans BAÖB Av. Özgür Aksoy Konferans Salonu'nda gerçekleştirildi. Konuşmacı İstanbul Barosu Üyesi Av. Şükrü Saridere, katılımcılarla bilgi paylaşımında bulunurken Bursa Barosu Başkanı Av. Metin Öztosun, Saridere'ye anı plaketi verdi.



## CMK eğitimi 9-10 Mayıs'ta yapıldı

Bursa Barosu CMK Eğitim ve Koordinasyon Merkezi CMK eğitimlerine devam ediyor. U Masa düzeninde interaktif ve uygulamaya yönelik verilen 2026 yılının 6. eğitimi 9-10 Mayıs 2026 tarihlerinde iki tam gün Bursa Barosu Baroevinde gerçekleştirildi.





## Edebiyat Komisyonu halka açık toplandı

Bursa Barosu Edebiyat Komisyonu, Mayıs ayı toplantısını Bursa Büyükşehir Belediyesi tarafından Ahmet Hamdi Tanpınar yılı seçilmesi sebebiyle, belediyeden gelen davet üzerine Şehir Kütüphanesi'nde halka açık olarak yaptı. Moderatör Av. Pelin Yılmaz ve konuşmacılar Av. Gonca Gökçe Mutlu, Av. Ahmet Çavdar ve Av. Oğuzhan Seymen ile beraber hem Ahmet Hamdi Tanpınar'ı hem de Mahur Beste kitabını konuştu.



## CHP heyetinden ziyaret

CHP Parti Meclisi Üyesi, Galatasaray Üniversitesi Hukuk Fakültesi Anayasa Hukuku kürsüsünden Prof. Dr. Şule Özsoy Boyunsuz, CHP yetkilileri ile birlikte Bursa Barosu'na ziyaret gerçekleştirdi.

Bursa Barosu Sosyal Etkinlikler Komisyonunca kahvaltı düzenlendi



## Mayıs ayında ruhsat alan yeni meslektaşlarımız



Mustafa Yılmaz



Cafer Teyyar Alper



Yeşim Kadir



Berhan Çakın



Zişan Sena Fidanoğlu



Yavuz Akyüz



Fuat Bolat



Özge Bayduz



Sude Karadağ



Zeynep Ceyda Cevher



Gamze Adiloğlu



Sinem Atasever



Nur Dilara Gültekin



Gökçe Şenyurt